



# Основы безопасности жизнедеятельности



стр. 14



стр. 32



стр. 56

АТЬ  
ЩЬ?

К



# ОКТЯБРЬ 2018, № 10

ОБЖ

## АКТУАЛЬНО

**2** Уроки по гражданской обороне и безопасности жизнедеятельности

В рамках месячника гражданской обороны в масштабах всей страны прошли занятия с населением

## КУЛЬТУРА БЕЗОПАСНОСТИ

**6** Т. Пашутина, Д. Рудаков

Безопасность в школе.  
С чего начать?

В условиях современного исторического процесса вопросы безопасности имеют высочайший приоритет. Особое место по своему значению занимает культура безопасности жизнедеятельности, ведущей идеей которой является осознание каждым гражданином значимости безопасного поведения в повседневной жизни

**8** А. Неустроева, А. Жиркова  
Как создать безопасную среду

## ПОСТУПОК

**10** Т. Непокрытова

Каждое спасение на воде –  
это урок школьникам  
на будущее

Наша страна уникальна по своим масштабам и климату: на юге еще

## БЕЗОПАСНОСТЬ НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

**24** А. Гладышев, В. Саргсян

Грипп – одно из самых опасных заболеваний.  
Исследовательский проект

**30** Е. Комаровский

Грипп и ОРВИ:  
простейшая инструкция

Если вы (ваш ребенок) встретитесь с вирусом, а у вас нет в крови защитных антител, вы заболеете. Антитела появятся в одном из двух случаев: либо вы переболеете, либо вы привьетесь

## УЧИТЕЛЬ – УЧИТЕЛЮ

**32** И. Смогунова

Что показало исследование:  
результаты, оценки, выводы  
О том, как защитить наших детей от угроз в безбрежном пространстве глобальной сети, сегодня говорится на всех уровнях – от Государственной Думы РФ до родителей и педагогов во всех регионах страны. Редакция нашего журнала также относит данную тему к числу приоритетных

**33** Е. Мачинская

Как защитить детей в интернете:  
советы психолога

# Что показало исследование: результаты, оценки, выводы

Ирина Смогулова, преподаватель-организатор ОБЖ МБОУ «СОШ № 7» г. Гулькевичи Краснодарского края

Общество всецело изобличено давно назревшей проблемой защиты детей от вредного влияния интернета. В этом году уже в пятый раз за пять лет во всех школах России с сентября по ноябрь проходит Единые уроки безопасности в интернете. О том, как защитить наших детей от угроз в безбрежном пространстве слабойной сети, сегодня говорится на всех уровнях – от Государственной Думы РФ до родителей и педагогов во всех регионах страны. Редакция нашего журнала также относит данную тему к числу приоритетных. Мы стараемся помнить ее с разных сторон, ведь в каждом педагогическом сообществе – свой опыт, который может быть ценен для других. Сегодня мы представляем очередное исследование данной темы, подготовленное в одной из школ Краснодарского края.

## Медлить нельзя

Информационное общество ХХI векастроится на разработке действенных мер безопасности, так как из-за быстрым развитием интернета также быстро растет количество различных угроз, содержащихся в нем. В то время как слабаясь сеть постоянно «мозгает» нас с информацией увеличивающейся ежеминутно частью своих пользователей – «заграничной публикой».

Если пару лет назад такой шум произошел «сюда за границами», из-за чего дети и молодежь попадали в ДТП или падали с высоких сооружений, то если за всем общество было выявлено повсеместное интернет-общество, целью которых является доведение детей до самоубийства, – так называемые «группы смерти» в социальной сети «Вконтакте», основанные поклонниками которой являются в подавляющем большинстве дети и подростки, опасность стала реальной, яркой, сект жертвами расставаний которых становятся дети.

Как мы помним, начинаяшую тревогу эта угроза вызвала в прошлом году.

Когда в склоняющуюся тревожную ситуацию вовлекли еще и смешаться анти-Президент России Владимир Путин, три из пяти недавно опубликованных мер по защите детей в интернете уместить можно было лишь в первом месте ответственности за тех, кто подталкивает детей к суициду. И эти меры были прибыты, в результате чего деятельность «групп смерти» значительно ослабла. Но тем не менее опасность, о чем говорит факты. Такие же общества изменили тактику – они изменились, ушли в «подполье». Говоря же о деле мы встречаем сообщения в СМИ о том, что тот или иной ребенок стал жертвой расставленных в соцсети хитроумных ловушек. Такие группы за прошлому представляют опасность, как нужно учить тому, чтобы не попасть под их роковое влияние. Как, например и под влияние других многочисленных групп смерти. С их появлением в социальной сети «Вконтакте», основанные поклонниками которой являются в подавляющем большинстве дети и подростки, опасность стала реальной, яркой, сект жертвами расставаний которых становятся дети.

Как же решать данную проблему? Актовую безопасность в интернете неизменно сейчас, на местах? И с чего начать?

В педагогическом сообществе нашей школы, посоветовавшись, пришли к единому мнению – нужно для начала

всего в исследовании принять участие 76 человек.

Считают ли дети интернет опасным? И какие угрозы они в нем видят? Для того чтобы выяснить, мы использовали метод опроса в форме анкетирования. Чтобы в большей мере учитывать мнение поражающихся детей по рассматриваемой проблеме, многие вопросы знати были открытыми.

На вопрос респондентам, какие они видят интернет-опасности, ответы «малой» группы различались следующим образом: опасные игры («Синий кот», «Снежная фея», «Беги или умри» и т.д.) – 80%, наркоты – 30%, демонстрации насилия – 8%, брачные выращивания и нецензурная лексика – 4%; предупреждение о долготе использования компьютера – 4%.

Для респондентов «средней» группы интернет-угрозами являются опасные игры – 76%, наркоты – 35%, хакеры – 20%, наркотики – 17%, кибертерроризм – 6%, зависимость от компьютерных игр (игромания) – 3%. Примечательно, что 6% участников не видят в интернете никакой опасности и никогда не задумывались над этой темой.

По мнению респондентов «старшей» группы, интернет-угрозами являются наркоты – 50%, спиртные напитки и террористические организации – 33%, психические расстройства, отстранение от реальности – 33%, опасные игры – 5%, зависимость от компьютерных игр (игромания) – 5%.

Другим образом, спрашивались однодневным уроком, чем являются школьники, что конечно же, объясняется «проследствием». Опасные игры типа «Синий кот» для 16–17-летних подростков уже опровергнули на второй план по тем причинам, что в отличие от младших классов они прекрасно понимают, чем может закончиться включение в такое сообщество. Зато вообще серьезно, например, означают опасность, которую представляют собой персонажи из компьютерных игр, мультфильмов, мультфильмов, мультфильмов.

## КАК ЗАЩИТИТЬ ДЕТЕЙ В ИНТЕРНЕТЕ: СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

В подмосковном Ступине осенью 2017 года был задержан педофил. От действий этого преступника пострадали не один десяток детей, до сих пор устанавливаются новые личности. По меньшей мере, у него в других в соцсети было 148 бесконечнолистников. Жертва, скорее всего, больше, так как уже установлено, что преследован для знакомства и общения использовал множество различных аккаунтов.

Как действовал преступник? Под малой ребенка знакомился в социальных сетях с девочками 10–15 лет. Например, он представлялся девочкой Мариной 12 лет или мальчиком Сережей 15 лет. Затем втравлялся в своим новым «братьям» в доверие. Сначала просил девочек высывать свою довольно неплохими фотографии эротического типа. Потом, шантажируя им эти фотографии, требовал прислать фотографии все более и более откровенные, предлагал за них платить.

В последний раз преступник вышел в Сеть 18 октября, в тот день, когда он был арестован по статье за совершение насилия. Ранее мужчина уже пытался отбывать срок за изнасилование детей.

Как защитить ребенка от таких явлений? Запретить пользоваться интернетом, не покупать смартфоны?

## СОВЕТЫ, КАК ЗАЩИТИТЬ РЕБЕНКА В СЕТИ

1. Дети должны знать, что их есть – большая помощь. Поговорите с ними прямо. Если ребенок уже настолько большой, что может самостоятельно пользоваться интернетом (некоторые начинают это делать еще до того, как учатся читать), то самое время поговорить с ребенком о вопросах секса и том, какие угрозы могут встретиться ребенку на его жизненном пути, в том числе в интернете.

2. Объясните детям, что под «нет» не звукомах девочек и мальчиков в Сети

у 12 летней Оли пока нет своего компьютера и подключенного к интернету сотового телефона. Мама Ира тоже дает долгий свой смартфон, чтобы могла воспользоваться мультфильмы.

«В тот день я пришла с работы, дочь погоряча мой телефон – «посмотреть мультфильм». Через два часа вернула его, потому что не раздражала. Тогда тоже я поняла, что сенсор батареи сломал и она дочь от тела, от чего другие девочки не убереглись. Когда я спросила телефон, он открыл на Ступинской странице «Школьта». Аккурат до конца без ведома родителей. И я в ужасе очнулась пространство между всеми новыми прочитала текст, высказываниями из экрана», – вспоминает Ира.

«Во последнем сообщении от Маринки было требование высказать фото Оли, обнаженную лицом».

Правители показывают, что запретный плод особенно сладок для детей в этом возрасте. Запреты им в чему-нибудь помогут, только научат ребенка будущий факт нахождения в интернете. Они их равно будут находить в Сети, потому что так делают все вокруг. Поэтому что другие и родители друзей считают это опасным, «мы все прекрасно знаем, начинаясь публичной статей» – даже не думая, чтобы заняться с ними физиологией.

4. Необщайтесь ребенку, что, если расскажете вам о том, что что-то произошло с вами уже произошло или произошло, вы не будите его ругать. Помогите – этим случаям жертв, а не преступникам.

5. Расскажите ребенку, что можно в списке могут интересовать даже документы, банковские карты, номера телефонов и адрес проживания. Потому, если кто-то просит ребенка выложить фотографии, адрес дома, пароль от компьютера, данные банковской карты, то